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Niederschrift 

 
1. öffentliche (konstituierende) Sitzung des Ortsbeirates Hanau Klein-Auheim 

 

Sitzungstermin: Mittwoch, 20.04.2016 

Sitzungszeit: 19:00 Uhr - 20:00 Uhr 

Sitzungsort: Willi-Rehbein-Sporthalle, Fasaneriestr. 21, 63456 Hanau 

 
Tagesordnung 

 
Öffentlicher Teil 
 
 1) Eröffnung der Sitzung  

   
 2) Feststellung der Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates  

   
 3) Benennung einer vorläufigen Schriftführerin  

   
 4) Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers  

   
 5) Wahl der Stellvertretung für die Ortsvorsteherin / den 

Ortsvorsteher 

 

   
 6) Wahl der ständigen Schriftführerin  

   
 7) Verschiedenes  

   
  



 
Anwesende: 
 

Mitglieder des Ortsbeirates Klein-Auheim 
 

 Dieser, Reiner SPD  
 Dräger, Jürgen SPD  
 Feldes, Sascha GRÜNE  
 Grimm, Maria FDP  
 Herbig, Dennis BfH  
 Horst, Marianne GRÜNE  
 See, Christian BfH  
 Taeger, Volker CDU  
 Tronnier, Astrid Andrea CDU  
 

Stadtverordnete 
 

 Funck, Beate Stadtverordneten-
vorsteherin 

 

 Heinz, Hans-Egon   
 

Mitarbeiter/Innen der Unternehmung Stadt 
 

 Förster, Helmold Zentrale 
Verwaltung/ Recht 

 

 Heil, Christopher Zentrale 
Verwaltung/ Recht 

 

 Ulmer, Veronika Zentrale 
Verwaltung/ Recht 

 

 
 
  



Öffentlicher Teil 
 
Zu TOP 1) 
Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsvorsteher (OV) Feldes  eröffnet die 1. konstituierende Sitzung des Ortsbeirates 
Klein-Auheim. Er begrüßt Stadtverordnetenvorsteherin Frau Funck, die neu 
gewählten Ortsbeiratsmitglieder, sowie alle Anwesenden. Die Einladung wurde frist- 
und formgerecht zugestellt. Einwände gegen die Tagesordnung erfolgen nicht, sie 
gilt somit als genehmigt. 
 
Zu TOP 2) 
Feststellung der Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates 
 
OV Feldes stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. Danach verabschiedet 
er die ausscheidenden Ortsbeiratsmitglieder, dankte Ihnen für Ihr Engagement im 
Ortsbeirat und überreichte Präsente.  
 
Zu TOP 3) 
Benennung einer vorläufigen Schriftführerin 
 
OV Feldes bestimmt Frau Gabriele Amendt von der Zentralen Verwaltung zur 
vorläufigen Schriftfühererin bis unter TOP 6 eine ständige Schriftführerin gewählt 
wird. 
 
Zu TOP 4) 
Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers 
 
OV Feldes übergibt die Sitzungsleitung an Frau Tronnier. 
Frau Tronnier erläutert, das nach den Grundsätzen der Mehrheitswahl gewählt wird. 
Sofern kein Mitglied des Ortsbeirates widerspricht, kann die Wahl per Akklamation 
durchgeführt werden. 
Sie bittet um Wahlvorschläge für die Position der Ortsvorsteherin/ des 
Ortsvorstehers. 
Es werden Herr Sascha Feldes (DIE GRÜNEN) und Herr Jürgen Dräger (SPD) 
vorgeschlagen. Weitere Wahlvorschläge erfolgen nicht. 
Frau Tronnier fragt nach, ob die Wahl per Akklamation oder schriftlich und geheim 
auf Stimmzettel durchgeführt werden soll. 
 
Einstimmig wird beschlossen die Wahl schriftlich und geheim durchzuführen. 
 
Zu Wahlhelfern werden Frau Horst und Herr Dieser bestimmt. 
 
Die Wahl erfolgt schriftlich und geheim. Nach der Ergebnisermittlung gibt Frau 
Tronnier gemeinsam mit den Wahlhelfern das Ergebnis bekannt. 
 
Von den insgesamt 9 abgegebenen Stimmen entfallen: 
6 Stimmen auf Herrn Sascha Feldes (DIE GRÜNEN) 
3 Stimmen auf Herrn Jürgen Dräger (SPD) 
 



Herr Sascha Feldes  wird somit zum Ortsvorsteher des Ortsbeirates Klein-Auheim für 
die Wahlperiode 2016 – 2021 gewählt. 
 
Herr Sascha Feldes  nimmt die Wahl zum Ortsvorsteher an. 
Stadtverordnetenvorsteherin Frau Funck beglückwünscht Herrn Feldes als neuen 
Ortsvorsteher und überreicht ihm einen Blumenstrauß. 
Frau Tronnier übergibt die  Sitzungsleitung an OV Feldes. 
 
 
Zu TOP 5) 
Wahl der Stellvertretung für die Ortsvorsteherin / den Ortsvorsteher 
 
OV Feldes übernimmt die Sitzungsleitung und hält seine Antrittsrede. Er informiert, 
dass weder in der HGO noch in der Geschäftsordnung die Anzahl der Stellvertreter/-
innen geregelt ist und lässt darüber abstimmen, ob zwei Stellvertreter/-innen gewählt 
werden sollen. 
 
Einstimmig wird beschlossen, zwei Stellverteter/-innen für den Ortsbeirat Klein-
Auheim zu wählen.  
 
Herr Reiner Dieser (SPD) und Herr Volker Taeger (CDU) werden auf Nachfrage als 
Wahlvorschläge vorgeschlagen. 
 
Der Ortsbeirat Klein-Auheim einigt sich auf einen gemeinsamen Wahlvorschlag.  
OV Feldes lässt darüber abstimmen. 
 
Einstimmig werden Herr Reiner Dieser und Herr Volker Taeger  zu stellvertetenden 
Ortsvorstehern des Ortsbeirates Klein-Auheim für die Wahlperiode 2016 - 2021 
gewählt. 
 
Herr Dieser und Herr Taeger nehmen die Wahl zum stellvertretenden Ortsvorsteher 
an.  
Stadtverordnetenvorsteherin Frau Funck beglückwünscht Herrn Dieser und Herrn 
Taeger zur Wahl und überreicht beiden einen Blumenstrauß. 
 
Zu TOP 6) 
Wahl der ständigen Schriftführerin 
 
OV Feldes schlägt Frau Gabriele Amendt von der Zentralen Verwaltung als ständige 
Schriftführerin des Ortsbeirates Klein-Auheim vor. Weiter schlägt er vor, die Wahl per 
Akklamation durchzuführen. Dagegen werden keine Einwände erhoben, sodann 
lässte er darüber abstimmen. 
Frau Amendt wird einstimmig zur ständigen Schriftführerin des Ortsbeirates Klein-
Auheim gewählt. 
 
Frau Amendt nimmt die Wahl zur ständigen Schriftführerin an 
 
Zu TOP 7) 
Verschiedenes 
 
 



7.1 Auf den Tischen verteilt liegt:  

 Begrüßungsmappen für die Ortsbeiratsmitglieder 
 

 Flyer „Ausstellungen in Hanau 2016“ 
 

 Flyer „Medizinische Soforthilfe nach Vergewaltigung“ 
 

 2. Halbjahresbericht Grundstücksgeschäfte unter 125.000 € (1 Exemplar pro 
Partei) 

 
7.2 Bekanntmachungen: 

 Es liegt ein Schreiben der Zentralen Verwaltung zum Thema „Erneute 
Vorstellung der Haushaltpläne 2016/2017 im Ortsbeirat“ vor. Der Ortsbeirat 
Klein-Auheim beschließt einstimmig, dass eine erneute Vorstellung im 
Ortsbeirat erfolgen soll. 
(Anlage zur Niederschrift) 
 

 Es liegt ein Schreiben der Zentralen Verwaltung zum Thema „Fortbildungen 
für neu gewählte Ortsbeiratsmitglieder am 04.05.2016“ vor. 
(Anlage zur Niederschrift) 
 

 Es liegt ein Schreiben der Zentralen Verwaltung zum Thema „Änderung der 
Geschäftsordnung“ vor 
(Anlage zur Niederschrift) 
 

 Herr OV Feldes bittet um Rückmeldung zur Teilnahme am Ehrungsabend 
(29.04.2016) an das Büro der Stadtverordnetenversammlung. 
 

 Es liegt ein Schreiben der Zentralen Verwaltung zum Thema: 
„Besetzung des Schiedsamtsbezirkes Hanau 3 – Klein-Auheim“ 
(Anlage zur Niederschrift) 
 

 Stellungnahme des EB HIS vom 15.03.2016 zum Ortsbeiratsbeschluss 
KA-GRÜNE/6948/2015 Querungshilfen : Fahrbahnmarkierung mit 
„Haifischzähne“ in der Feldstraße, Tulpenstraße, Fliederstraße und 
Lilienstraße. 
Die Ortsbeiratsmitglieder bitten die zuständige Stelle, die Verkehrsbedeutung 
von Anliegerstraßen zu erklären. 
(Anlage zur Niederschrift) 
 

 Sitzungstermine 2017  
 

7.3 Sonstiges: 

  OV Feldes informiert den Ortsbeirat über den derzeitigen Stand zum Projekt 
„Altersgerechtes Wohnen im Stadtteil Klein-Auheim“. 
 

 Bisher hat Frau Horst den Ortsbeirat Klein-Auheim als stimmberechtigtes 
Mitglied im Vorstand des  Fördervereins Wildpark „Alte Fasanerie“ e.V.  
vertreten. Bis zur nächsten Sitzung soll geklärt werden, ob ein anderes 
Mitglied aus dem Ortsbeirat diese Aufgabe übernimmt. 

 



 Herr Dieser fragt nach, ob in der Seligenstädter Straße, gegenüber der 
Gaststätte „Zur Woipress“, das Parken auf halben Gehweg gestattet werden 
kann. 
 

 Weiterhin möchten die Ortsbeiratsmitglieder informiert werden, ob wieder eine 
Fahrbahnmarkierung des Zebrastreifens in Höhe der Gaststätte „Zur 
Woipress“  vorgenommen wird und wann die beiden dort gefällten Bäume 
ersetzt werden. 

 
Ab der nächsten Sitzung (11.05.2016) können Anträge gestellt werden. Fristende zur 
Antragsstellung ist am 02.05.2016, 12:00 Uhr. Anträge bitte ausschließlich in Word-
Format an die E-Mailadresse KLA-Ortsbeirat@hanau.de übersenden. 
 
 
 
Hanau, 25.04.2016 
 
 
 
Sascha Feldes 
Ortsvorsteher 
 

Gabriele Amendt  
Protokollführung 

 

mailto:KLA-Ortsbeirat@hanau.de

